

ПроСельские вести

Газета клуба активного долголетия «Блогер-бабушка»

Автономное Учреждение Тюменской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Тюменского района»

№ 5– 2023 г.

1 мая – Праздник Весны и Труда

*Тепло на душе, и ликует страна.
С Праздником Мира, Весны и Труда!
Пусть будет удача, пусть будет везение,
Успех не покинет вас и вдохновение!
Работа пусть кажется делом любимым,
В семье будет всё так спокойно и мирно.
Пусть хватит здоровья на долгие годы,
Пусть мимо проходят любые невзгоды.
Улыбок, добра и тепла вам сейчас!
Ведь 1 Мая! Так с праздником Вас!*



Первое мая – праздник, который сейчас в России посвящен труду и весне, отмечается во многих странах и имеет разные названия. В советское время в этот день проводились красочные демонстрации под лозунгами, выражавшими солидарность с рабочими по всему миру. Сейчас Первомай – традиционный выходной, который празднуют во многих семьях. В городах проходят праздничные концерты, автопробеги и шествия. Подобные мероприятия символизируют единство народа и борьбу за трудовую и социальную справедливость.

Приметы

С первым мая связано много народных примет. Самые популярные из них:

- * Какая в этот день погода, такой она будет и в конце месяца.
- * Черемуха зацвела, значит, пора сажать картофель.
- * Если ольха расцвела, то пришло время сеять гречиху.
- * Кукушка уселась на сухом дереве – значит, еще вернутся заморозки.

«Победы торжественный день»

*Великий праздник, День Победы!
Пусть много лет уже прошло,
Но помним подвиг наших дедов.
И благодарны им за то.
Как жаль, что меньше с каждым годом.
В строю парадном их идет.
Но главное, в сердцах народа
Лучинка памяти живет.*



День Победы - самый дорогой сердцу праздник для каждой российской семьи, для всех и каждого из нас. Это праздник нашего единства, символ нашей любви к Отечеству. Это то, что вдохновляет нас напряженно трудиться, строить жизнь ради благополучия, процветания и величия России.

В преддверии Дня Победы и в день празднования 9 мая в населенных пунктах Червишевского муниципального образования проведены различные мероприятия и акции, чтобы почтить память героев Великой Отечественной войны и отпраздновать День Победы в 78-й раз.

Все проведенные мероприятия отражены в нашем специальном выпуске газеты.



«Эшелон Победы»

14 мая, в полдень на железнодорожный вокзал Тюмени прибыл легендарный ретро поезд - музей «Эшелон Победы».



Поезда, подобные прибывшему эшелону, формировали с июня 1941 года для перевозки раненых бойцов с прифронтовых полос в тыловые госпитали. В состав поездов, обычно, входили 16-17 вагонов разного назначения. Музей, в своем составе имеет отреставрированные вагоны времен войны: солдатский вагон - теплушка; офицерский вагон; аптека - перевязочная; санпропускник; вагон-кухня; хлебопекарня и вагон-электростанция.

Во главе эшелона – раритетный паровоз, а на открытых платформах размещены образцы исторической военной техники, среди которых – танк Т-34 и реактивная установка «Катюша».

Участники клуба активного долголетия "Блогер-бабушка" посетили ж/д вокзал: - "Встретили эшелон Победы, который в 1945-м году возвращался с великой победой! Этот поезд - наша память, историческое событие!" - делятся своим впечатлением участники клуба.



«Международный день семьи»

Международный день семей – торжество, посвященное семьям. Это всенародный праздник, который отмечают во многих семьях.

Цель праздника – привлечь внимание общественности к проблемам семей и укрепить семейные ценности.



«Семья – ячейка общества». Семья - это самые близкие люди, которые окружают нас всю жизнь, эта атмосфера любви, понимания и доброжелательности, дающая толчок к формированию и развитию любого члена общества. Эта та база, на которой существует цивилизованное общество, без нее человеку существовать очень сложно.

Слово «семья» имеет в своей основе корень «семь», имеющий отношение к продолжению рода, к воспитанию детей, что все года считалось и считается главным предназначением семьи. Осознавая роль семьи в жизни общества, 15 мая Генеральная Ассамблея ООН объявила Днем семьи. Являясь основой общества, семья остается хранительницей культурных традиций, общечеловеческих ценностей и преемственности поколений.

В преддверии Международного Дня семьи в Червишевском доме культуры прошёл показ спектакля «Беседы при ясной луне», по рассказу Василия Шукшина и лирической пьесы-комедии «Любви все возрасты...», автора Эвелины Пиженко, театральной студии «Чародеи», под руководством Сергея Фёдоровича Политова. А так же с участием ансамбля русской песни «Гальянка», руководитель Лариса Сергеевна Чумлякова.



Спектакль был великолепен. Постановка изумительная, особенно впечатлила эмоциональная игра актеров. Очень проникновенные душевные истории. Выражаем слова Благодарности всем актёрам и руководству за такой замечательный вечер для наших жителей!

Семейной жизни юбиляры

Свадьба — это прекрасная дата. Этот день наполнен любовью, красотой, рядом любящие родственники и друзья. А еще прекрасней, когда пары, связавшие себя узами брака, проходят этот совместный жизненный путь рука об руку. Счастливая супружеская пара, прожившая в любви и согласии долгую жизнь, всегда вызывала и вызывает чувства восхищения и уважения.

Сегодня мы чествуем семьи Путиловых и Каргаполовых.

Владимир Родионович и Екатерина Галактионовна Путиловы отметили 60-летний юбилей совместной жизни! Супруги доказали друг другу взаимную любовь, уважение, доверие и преданность.



Семейная пара зарегистрировала брак 13 мая 1963 года.

Владимир Родионович проработал более 40 лет водителем и дежурным механиком очистных сооружений в санатории «Сибирь». Екатерина Галактионовна около 40 лет проработала учителем начальных классов.

За длительную и добросовестную работу Владимир Родионович награжден медалью за освоение залежей целинных земель. Екатерина Галактионовна награждена за выдающиеся успехи в развитии образования, способствующие новым достижениям педагогической науки, положительно влияющие на интеллектуальное развитие общества. «Отличник народного просвещения». Супруги имеют звание «Ветеран труда».



Супруги в браке родили и достойно воспитали троих сыновей, помогают воспитывать внуков и правнуков. Семья Путиловых служит примером для молодого поколения.

Желаем «бриллиантовым» юбилярам долгой совместной жизни!

Семья Каргаполовых, Сергей Владимирович и Мария Васильевна отметили золотой юбилей семейной жизни!



Семейная пара зарегистрировала брак 27 апреля 1973 года.

Сергей Владимирович проработал более 40 лет в Тюменском и Левашовском лесхозе, работал лесником, инженером охраны и защиты леса. Мария Васильевна, также, 35 лет проработала в лесхозе мастером цеха, экономистом.

За длительную и добросовестную работу Сергей Владимирович, награжден знаками за X лет, XX лет, XXX лет добросовестной службы, знаком за преумножение лесных богатств, грамотой министерства лесного хозяйства, занесен в книгу памяти Тюменской области. Мария Васильевна награждалась грамотами лесхоза.

Супруги в браке родили и достойно воспитали троих детей. Родители воспитывали своих детей на личном примере уважительного отношения к людям старшего поколения, прививая любовь к труду.

Желаем «золотым» юбилярам долгой совместной жизни!

Семьи принимают участие в общественной жизни муниципального образования: участвуют в массовых и праздничных мероприятиях, проводимых на территории муниципалитета, занимаются садоводством и огородничеством.

Здоровья и силы духа вам, дорогие наши земляки!

Пост благодарности

Сейчас очень важно объединиться и поддерживать друг друга, членов семей участников СВО, жителей и всех тех, кто делает все возможное, чтобы помочь нашим солдатам.

С января месяца начали плести маскировочные сети и уже отправили парням порядка 15 сеток, письма и не только.

Организовать условия для работы неравнодушных сложно было бы без помощи. От всего сердца

говорим спасибо МАУ Центр физической и спортивной работы ТМР, Совету ветеранов АТМР, клубам активного долголетия «Блогер-бабушка» и «Гармония», всем тем, кто помогает с организацией работы. Спасибо всем жителям муниципального образования, отдельное спасибо учащимся МАОУ Червишевская СОШ, которые помогают с плетением маскировочных сетей, спасибо за терпение, понимание и поддержку деятельности.



Ещё раз огромное спасибо всем за труд, силы, энергию и стремление помочь нашим военнослужащим!

Вместе мы сила!



Дорогие выпускники! Пусть принятые Вами решения окажутся верными, а шаги — правильными. Тот новый путь, в который вы совсем скоро отправитесь, будет не всегда простым, но пусть он обязательно будет ярким и исполняющим мечты!

Детства прощальный звонок

19 мая, для одиннадцатиклассников и девятиклассников школ Червишевского муниципального образования прозвенел Последний звонок – волнующий, радостный и, одновременно, грустный праздник, ведь позади остается школьная жизнь, наполненная важными событиями, ценными открытиями и весёлыми моментами.

...Белые банты, праздничные светлые рубашки и костюмы с галстуками, смех и слезы сквозь грустные улыбки – выпускники, прощаются со своей родной школой и любимыми педагогами. Такой, одновременно, традиционный и в тоже время, несказанно волнующий и щемящий душу звон школьного колокольчика, неизменно возвещает повзрослевшим мальчишкам и девчонкам о начале новой, не похожей на прежнюю, жизни.



День Славянской письменности и культуры

*И будет славить Русь родная
Святых апостолов славян...*

(из гимна в честь Кирилла и Мефодия)

День славянской письменности и культуры – праздник просвещения, родного слова, родной книги, родной литературы и родной культуры. Собственная письменность всегда служит любому народу мощным стимулом единения и развития. Письменность – это настоящее сокровище, которым овладел человек.

Славянскому алфавиту и литературе более 1000 лет. Созданная в IX веке 862 года братьями Кириллом и Мефодием славянская азбука и сейчас служит всем славянским народам. Значение письма в истории развития цивилизации трудно переоценить. В языке, как в зеркале, отражен весь мир, вся наша жизнь. Возможности письма не ограничены ни временем, ни расстоянием. Но искусством письма люди владели не всегда. Это искусство развивалось долго, на протяжении многих тысячелетий.

24 мая – День почитания святых просветителей Кирилла и Мефодия, давших славянам ту письменность, тот алфавит, которым мы пользуемся до сих пор.

Накануне этого дня в Червишевской среднеобразовательной школе с целью ознакомления школьников с историко-культурным наследием славянской письменности, с истоками русской письменности, славянской азбукой и её создателями прошёл фестиваль " Я, ты, он, она_ вместе дружная

семья", посвящённый Дню славянской письменности и культуры.



Творческие выступления были на нескольких площадках. Пели песни, водили хороводы 8 классы. На площадке 7 классов звучали песни: " Валенки", "Во поле берёза стояла". 6 классы представляли музыкальные инструменты через кукольный театр, игру, пение. А учащиеся 3 классов в народных костюмах продефилировали до Дома культуры.



Проведённые мероприятия способствовали развитию познавательного интереса, расширению кругозора, воспитанию чувства уважения к русскому языку и богатой духовной культуре русского народа.

Пионерское детство



19 мая наша страна отмечает День пионерии. Вот уже более 100 лет прошло с тех пор, как первые мальчишки и девчонки нашей страны повязали красные галстуки и стали называть себя

«пионерами». Для многих поколений годы детства навсегда связаны с пионерским галстуком, с пионерским отрядом, с памятью о товарищах, о чудесных пионерских традициях. Слово «пионер» во все времена означало «быть первым», быть примером в учебе, в труде, в поведении.

Граждане пожилого возраста делятся: «Были хорошие времена и хочется не только их вспомнить, но и пожелать нынешнему поколению таких же насыщенных событиями и яркими эмоциями дней! Жить по правилам пионеров — быть честными, отзывчивыми и, чтобы в душе всегда оставалось место добру и милосердию. Идите вперёд, добивайтесь задуманных целей, побеждайте, помогайте ближним и будьте настоящими героями, примером в борьбе и труде!»

Слава пограничным войскам

День пограничника – праздник стражей границ России, элитных войск, которые уже не одно столетие обеспечивают государственную безопасность нашей страны. Бойцы-пограничники, прозванные «зелеными беретами», несут службу на рубежах России протяженностью более 60 тыс. километров.

Пограничная охрана в РСФСР была учреждена 28 мая 1918 года декретом Совнаркома. А спустя год ее переименовали из охраны в войска. На современном этапе пограничные войска находятся в ведении Федеральной службы безопасности (ФСБ). А знаменательный день для бойцов этого подразделения был учрежден в 1994 году «в целях возрождения исторических традиций России и ее пограничных войск».

У памятника в сквере "Ветеранов локальных войн" Червишевского МО прошло торжество для всех тех, кто носит "Зеленые фуражки". Червишевское отделение «Боевое Братство» поздравило всех с Днем пограничника!





«Желаем стойкости, уверенности, мужества, решительности и огромных сил. Желаем душой всегда оставаться непобедимым пограничником. Желаем сердцем быть самоотверженным мужчиной. И пусть в вашей жизни никто не смеет нарушать границы вашего личного счастья и благополучия!»

Всемирный день без табака

В 1988 году Всемирная ассамблея здравоохранения приняла резолюцию, объявляющую 31 мая Всемирным днем без табака. Курение — это не просто вредная привычка, это глобальная эпидемия, уносящая ежегодно до 8 миллионов жизней.

«Серебряный волонтер», член клуба активного долголетия «Блогер-бабушка» Харалгина Г.А. провела беседу для учащихся, посвященную дню отказа от курения. Направление беседы - выработать у подростков негативное отношение к курению, способствовать снижению распространенности табачной зависимости, профилактика табакокурения и информирование о пагубном воздействии табака на здоровье.



Социальный туризм

В рамках "социального туризма" с целью познания историко-культурных корней, объектов культурного наследия Сибири, для участников клуба активного долголетия "Блогер-бабушка" была организована

поездка в г.Ялуторовск. Посетили туристический комплекс "Ялуторовский Острог", в котором окунулись в мир русской старины, ознакомились с бытом и культурой первых русских переселенцев в Сибирь.



*"Замечательное место, значимое для истории!
Очень душевно и уютно!" - делятся своим
впечатлением участницы клуба.*



Спешите делать добрые дела,
Не предавайте жизнь свою забвенью,
Дарите людям чуточку тепла,
Творите доброту без сожаленья.

Тираж газеты: 50 экземпляров **Адрес редакции:** 625519, с.Червишево, ул.Юбилейный кв., зд.4

Редакционная коллегия:

Руководитель клуба активного долголетия «Блогер-бабушка»: специалист по социальной работе АУ ТО «КЦСОН Тюменского района» Мищенко С.Г.

Члены клуба активного долголетия «Блогер-бабушка»: Харалгина Г.А.; Мальгавко В.Я.; Валева Л.А.; Пинигина Г.А.; Бороздина Л.Н., Жданова Т.Г.

